

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

SOUTĚŽ V ŘEŠENÍ LIMIT FUNKCÍ – ŘEŠENÍ

$$\text{a) } \lim_{x \rightarrow 2} \frac{x^2 - 4}{x^2 - 3x + 2} = \lim_{x \rightarrow 2} \frac{(x-2) \cdot (x+2)}{(x-2) \cdot (x-1)} = 4,$$

$$\text{b) } \lim_{x \rightarrow 5} \frac{x^2 - 10x + 25}{x^3 - 3x^2 - 9x - 5} = \lim_{x \rightarrow 5} \frac{(x-5)^2}{(x-5) \cdot (x^2 + 2x + 1)} = 0,$$

$$\text{c) } \lim_{x \rightarrow 1} \left(\frac{1}{x-1} - \frac{2}{x^2-1} \right) = \lim_{x \rightarrow 1} \frac{x+1-2}{(x-1) \cdot (x+1)} = \lim_{x \rightarrow 1} \frac{1}{x+1} = \frac{1}{2},$$

$$\text{d) } \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sqrt{1+x^2} - 1}{x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sqrt{1+x^2} - 1}{x} \cdot \frac{\sqrt{1+x^2} + 1}{\sqrt{1+x^2} + 1} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1+x^2-1}{x \cdot (\sqrt{1+x^2} + 1)} = 0,$$

$$\text{e) } \lim_{x \rightarrow \infty} (x - \sqrt{x^2 - 1}) = \lim_{x \rightarrow \infty} (x - \sqrt{x^2 - 1}) \cdot \frac{x + \sqrt{x^2 - 1}}{x + \sqrt{x^2 - 1}} = \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{x^2 - x^2 + 1}{x + \sqrt{x^2 - 1}} = 0,$$

$$\text{f) } \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sin 3x}{x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sin 3x}{x} \cdot \frac{3}{3} = 3,$$

$$\text{g) } \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\operatorname{tg} x}{3x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sin x}{\cos x} \cdot \frac{1}{3x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sin x}{x} \cdot \frac{1}{3 \cdot \cos x} = \frac{1}{3},$$

$$\text{h) } \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1 - \cos 2x + \operatorname{tg}^2 x}{x \cdot \sin x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1 - \cos^2 x + \sin^2 x + \frac{\sin^2 x}{\cos^2 x}}{x \cdot \sin x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{2 \sin^2 x + \frac{\sin^2 x}{\cos^2 x}}{x \cdot \sin x} =$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{2 \sin x + \frac{\sin x}{\cos^2 x}}{x} = \lim_{x \rightarrow 0} \left(2 \cdot \frac{\sin x}{x} + \frac{\sin x}{x} \cdot \frac{1}{\cos^2 x} \right) = 2 + 1 = 3$$

$$\lim_{x \rightarrow 1} \frac{x^3 - x^2 + x - 1}{x^3 + x^2 - x - 1} = \lim_{x \rightarrow 1} \frac{x^2(x-1) + (x-1)}{x^2(x+1) - (x+1)} = \lim_{x \rightarrow 1} \frac{(x-1) \cdot (x^2 + 1)}{(x+1) \cdot (x^2 - 1)} =$$

$$\text{i) } = \lim_{x \rightarrow 1} \frac{(x-1) \cdot (x^2 + 1)}{(x+1) \cdot (x-1) \cdot (x+1)} = \frac{1}{2},$$

$$\lim_{x \rightarrow \frac{\pi}{3}} \frac{2 \cos^2 x - 3 \cos x + 1}{2 \cos^2 x + \cos x - 1} = \lim_{x \rightarrow \frac{\pi}{3}} \frac{2 \cos^2 x - 2 \cos x - \cos x + 1}{2 \cos^2 x + 2 \cos x - \cos x - 1} =$$

$$\text{j) } = \lim_{x \rightarrow \frac{\pi}{3}} \frac{2 \cos x \cdot (\cos x - 1) - (\cos x - 1)}{2 \cos x (\cos x + 1) - (\cos x + 1)} = \lim_{x \rightarrow \frac{\pi}{3}} \frac{(\cos x - 1) \cdot (2 \cos x - 1)}{(\cos x + 1) \cdot (2 \cos x - 1)} = -\frac{1}{3}.$$

Publikaci dostane Jan, který vypočítal správně všechny příklady. Druhý byl Karel s 5 správnými výsledky a třetí Pavel se 4 správnými výsledky.